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INTERPELLATION TILL STATSRÅD

Till utrikesminister Maria Malmer Stenergard (M)

2025/26:89 Regeringens agerande efter Israels attack mot Global Sumud 
Flotilla 

Under september och oktober 2025 deltog svenska medborgare, däribland jag 
själv, i Global Sumud Flotilla. Flottan bestod av civila fartyg lastade med 
humanitärt bistånd, mat och mediciner med målet att nå Gaza och bidra till att 
bryta den illegala blockaden, som har fördömts av FN och 
människorättsorganisationer under snart två decennier. Uppdraget var fredligt, 
lagligt och skyddat av folkrätten.

Trots detta utsattes båtarna för upprepade attacker från israeliska drönare och 
explosiva anordningar på internationellt vatten. Attackernas karaktär var tydligt 
militär och innebar en direkt livsfara för civila ombord. Därefter bordades 
fartygen olagligt av israeliska militärstyrkor på internationellt vatten. Samtliga 
deltagare, däribland nio svenska medborgare, kidnappades, fördes med våld till 
Israel och placerades i fängelse utan rättslig grund. Pass, telefoner och 
personliga tillhörigheter beslagtogs.

Detta är inte bara en politisk handling utan ett brott mot internationell rätt, 
inklusive havsrätten, Genèvekonventionerna och skyddet av humanitära 
insatser. Det är också ett direkt angrepp på svenska medborgares säkerhet. 
Liknande attacker mot tidigare flotillor har kritiserats av FN:s särskilda 
rapportörer, människorättsorganisationer och flera regeringar världen över.

Samtidigt har den svenska regeringens reaktion varit anmärkningsvärt passiv. 
Medan flera europeiska länder offentligt och kraftfullt krävt frigivning av sina 
medborgare och fördömt attackerna har Sveriges officiella svar varit 
återhållsamt och i praktiken tyst. Regeringen går så långt att den lägger 
ansvaret på de svenska medborgarna, trots att de alltså kidnappades 
på internationellt vatten.

Att en främmande militärmakt kan attackera civila fartyg på internationellt 
vatten, kidnappa svenska medborgare, föra dem till ett militärfängelse och 
behandla dem förnedrande – de misshandlas, torteras och får inte tillgång till 
vare sig dricksvatten eller mediciner – utan att detta möts av en tydlig svensk 
protest är oacceptabelt.

Mot bakgrund av detta vill jag ställa följande frågor till utrikesminister Maria 
Malmer Stenergard:

Från Riksdagsförvaltningen
2025-10-22
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1. Avser ministern att formellt fördöma Israels attack på Global Sumud 
Flotilla på internationellt vatten?

2. Vilka konkreta åtgärder har ministern och regeringen vidtagit och avser 
att vidta för att skydda svenska medborgare som misstänkts ha 
kidnappats under denna attack?

3. Har ministern och regeringen krävt en officiell ursäkt, kompensation 
och ansvar av Israel för det som anförs ovan om attacken, 
kidnappningen och konfiskeringen av egendom?

4. Avser ministern och regeringen att lyfta frågan inom EU och FN för att 
driva på en internationell rättslig process mot de ansvariga?

5. Kommer Sverige att agera för att säkerställa skydd för framtida 
humanitära uppdrag till Gaza, i linje med internationell humanitär rätt 
och FN-stadgan?

………………………………………

Lorena Delgado Varas (-)

Överlämnas enligt uppdrag

Anna Aspegren


